

# 黑龙江国中水务股份有限公司

## 关于 2024 年度“提质增效重回报”行动方案的公告

本公司董事会及全体董事保证公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

为深入贯彻落实国务院《关于进一步提高上市公司质量的意见》的要求，积极响应上海证券交易所《关于开展沪市公司“提质增效重回报”专项行动的倡议》，黑龙江国中水务股份有限公司（以下简称“公司”）结合公司的实际经营情况和发展战略，制定了《黑龙江国中水务股份有限公司 2024 年度“提质增效重回报”行动方案》，以持续优化经营、改善治理，不断增强公司的核心竞争力，进一步推动公司高质量发展和投资价值提升，保护投资者尤其是中小投资者的合法权益。具体内容如下：

### 一、聚焦主营业务，稳步提升经营质量

公司目前的主营业务为污水处理和环保工程技术服务，是具备全国范围内投资运营能力的水务环保企业。2023年，“十四五”规划处于“两个一百年”奋斗目标的第三个年头，是在打好污染防治攻坚战基础上，向美丽中国目标迈进的第一个五年，党中央、国务院对流域水生态环境保护及水污染防治都给予了前所未有的高度重视，对环保行业的扶持与监管力度空前，治理需求得到进一步释放。

未来，公司将继续聚焦主业经营，本着结构优化和降本增效的原则，对现有产业和资产进行升级。同时继续围绕“十四五”国家重点发展战略，积极向新能源、绿色品牌健康食品、环保新材料、节能新工艺、智能产业等领域布局发展，搜寻有孵化价值的新工艺新技术或优质资产。

### 二、重视投资者回报，维护投资者权益价值

公司高度重视对股东的合理回报，致力于以良好的经营业绩为股东创造持续稳定的投资回报，与股东分享经营发展成果。2018 年 8 月，基于对公司未来持续稳定发展的信心和对公司价值的认可，同时为维护公司价值，提升股东权益，增强投资者信心，以及进一步完善公司长效激励机制，充分调动公司高级管理人员、核心及骨干人员的积极性，促进公司的长远发展，公司结合经营情况及财务状况等因素，首次实施回购。2019 年 7 月，公司回购方案实施完毕，以集中竞价形式回购公司股份 40,154,025 股，占公司总股本的 2.43%。

2022 年下半年，因综合考虑资本市场监管政策变化及公司实际情况等因素，为提升每股收益水平，进一步提振投资者信心，维护广大投资者利益，公司将回购专用证券账户内的 40,154,025 股股份全部予以注销，总股本由 1,653,935,128 股变更为 1,613,781,103 股。

2024 年，公司将牢固树立回报股东意识，密切关注市场对公司价值的评价，在全力推动提升经营质量和价值创造能力的基础上，结合战略规划和运营实际，统筹好可持续发展的长远利益和全体股东整体利益的动态平衡，执行公司章程明确的利润分配政策及公司制定的股东回报规划，提振投资者长期投资信心，引导公司价值合理回归。

### **三、提升信息披露质量，加强投资者关系管理**

2024 年，公司将继续以高质量信息披露为核心，通过多渠道沟通，更好地向市场和投资者传递公司价值。公司将不断完善以投资者需求为核心的信息披露机制，确保信息披露的深度、广度与准确性，提升信息披露的有效性，并持续优化其质量和透明度。同时，公司也将继续加强投资者关系管理工作，坚持及时、公平、准确、完整的信息披露原则，积极开展投资者关系管理活动，持续加强公司与投资者沟通。努力促进各方对公司业务及行业整体发展的了解，推动公司市场价值与内在价值相匹配，巩固公司与投资者之间长期、稳定、相互信赖的关系。

### **四、坚持规范运作，持续提升治理水平**

公司将持续完善内控体系建设，定期开展公司内部控制管理项目，按照上市公司要求检查全公司业务内部控制执行情况，对公司重点业务，如采购业务，销售业务，资金管理业务，财务报告业务等重要公司业务流程进行风险检查。同时，审计委员会将继续尽职尽责，进一步发挥审计委员会的监督职能，关注公司的内部审计工作，加强与公司内部审计部门和相关部门以及与外部审计机构的沟通，维护公司整体利益和全体股东的合法权益。

公司也将持续与控股股东、实际控制人及董事、监事、高级管理人员等“关键少数”保持着密切沟通，积极关注中国证监会、证券交易所、中国上市公司协会等机构发布的相关培训通知，按照要求及时组织相关人员参加培训，定期学习最新法规和监管案例。确保“关键少数”能够紧跟法律法规的更新步伐，深刻理解监管动态，并持续强化自身的合规意识，切实增强相关人员红线意识，坚决杜绝非经营性资金占用、违规担保等行为，严守合规底线，强化履职尽责。

本次“提质增效重回报”行动方案是基于目前公司经营情况和外部环境做出的计划方案，不构成业绩承诺，未来可能会受到宏观政策调整、行业发展、市场环境等因素的影响，存在一定的不确定性，敬请投资者注意相关风险。

特此公告。

黑龙江国中水务股份有限公司董事会

2024 年 6 月 24 日